



2023年11月

10

星期五

癸卯年九月二十七日

总第4484期

(今日4版)

合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒视频号



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

学思想 强党性 重实践 建新功

郑立伟主持召开区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第二次(扩大)会议强调

统一思想认识 凝聚工作合力 推动主题教育走深走实见行见效

姜雪松出席

本报讯(记者 罗洪)11月8日下午,区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第二次(扩大)会议召开。区委书记、区委主题教育领导小组组长郑立伟主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和重要指示精神,全面贯彻落实党中央决策部署和市委、区委工作要求,进一步统一思想、凝聚工作合力,扎实抓好主题教育各项任务,推动主题教育走深走实、见行见效。区委副书记、区政府区长、区委主题教育领导小组常务副组长姜雪松、区委副书记、区委主题教育领导小组常务副组长秦敏出席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于主题教育最新重要讲话和重要指示精神、全市第二批主题教育工作推进会精神、全市第二批主题教育市委巡回督导组工作座谈会会议精神,书面学习蔡奇同志在中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第六次会议上的讲话精

神和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会精神,听取有关情况汇报,审议有关方案,安排部署下一阶段重点工作。

郑立伟指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是深入推进新时代党的建设的重大部署,对进一步统一思想、解决党内存在的突出问题、始终保持同人民群众的血肉联系、推动各项事业高质量发展具有重要意义。当前,我区正处于全面建设社会主义现代化新合川开局起步的关键时期,亟需通过扎实开展主题教育,进一步夯实理论根基,统一思想、提振队伍士气、凝聚工作合力、推动工作进步。全区上下要深刻认识开展主题教育的重大意义,深入贯彻落实中央、市委和区委关于开展主题教育的部署要求,准确把握主题教育的目标任务、重点措施、关键环节,进一步增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,不折不扣落实好各项规定动作,推动主题教育取得务实成效。

郑立伟强调,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,着力把主题教育持续引向深入。理论学习要持续入脑入心、笃信笃行,坚持用党的创新理论武装头脑,深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想强大的真理力量和实践伟力,做到真学、真懂、真信、真用,推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走;正确处理工学关系,科学合理分配时间,切实做到“两手抓、两不误、两促进”。调查研究要直面问题、唯实求真,坚持问题导向、效果导向,把牢调研方向,坚持从“小切口”入手,重点抓好典型案例解剖式调研,努力把情况摸清楚,提出切实可行的方法举措,达到解决实际问题的效果。检视整改要动真碰硬、真改实改,坚持发现真问题、真发现问题,结合巡视巡察反馈问题、督查督办指出问题、调查研究发现问题、群众反映强烈问题等,分门别类建立问题清单,结合实际深入改、立足自身全面改,坚持标本兼治,切实提升检视整改“成色”;务实抓好专项整治,能改

的要立行立改,一时难以解决的,要明确时间表,紧盯不放、一抓到底。指导督促要精准施策,有效覆盖,准确把握参与对象的实际情况,精准分析共性和个性问题,有针对性地开展指导督促,让方向不偏、节奏不乱、靶心不散,确保主题教育取得务实成效。推动发展要干字当头、见行见效,把开展好主题教育与推动经济社会发展结合起来,坚决防止“两张皮”,坚持学思用贯通、知行信统一,切实把学习成果转化为指导实践的强大力量,不断提升发展成效、增进民生福祉;要自觉践行以人民为中心的发展思想,建强基层党组织,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,党员干部要深入基层、深入群众,倾听群众呼声、了解群众诉求,用心用情解决好民生事项,以民生温度增加群众幸福厚度。

区领导何川、周道君、吴达明,区委主题教育领导小组成员及有关单位主要负责人,各镇街党(工)委书记、区委主题教育办相关负责人及各工作组组长参加会议。

合广长协同发展示范区第三次党政联席会召开 共促交通互联互通 共建国家物流枢纽

本报特派记者长寿电(记者 刘冰凌)11月7日,合广长协同发展示范区第三次党政联席会在长寿区召开,围绕“共促交通互联互通 共建国家物流枢纽”主题,共同谋划、共同部署,推动合广长协同发展示范区建设走深走实。长寿区委书记、长寿经开区党工委书记刘小强,广安市委副书记、市长赵波,合川区副书记、区长姜雪松,四川省发展改革委二级巡视员刘守辉,重庆市发展改革委总经济师廖为参加会议并讲话。长寿区委副书记、区长戴明主持。

会议传达了学习了习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要讲话和重要指示精神、党的二十大报告相关重要论述、重庆四川党政联席会议第七次会议精神等,听取了第二次党政联席会议召开以来相关工作开展情况、合广长高速项目相关情况、长寿港发展概况等。会上,合广长三地交通部门签订了《协同推进合广长高速公路建设备忘录》,重庆市合川物铁开发投资有限公司、四川广安永平港务有限公司、长寿港国际物流有限公司共同签订了《港口联动发展战略合作协议》。

刘小强指出,三年多来,合广长三地牢记“国之大者”,围绕合广长协同发展示范区功能定位,聚力“打造成渝地区先进制造业高水平协作配套区、重庆中心城区功能疏解承接区、成渝地区高品质生活宜居地”,联合打造便利交通圈、产业创新圈、宜居生活圈,协同发展合作渐入佳境,取得阶段性成果。未来,合广长三地仍要乘势而上、顺势而为,紧紧围绕成渝地区双城经济圈建设大战略、数字经济大变革、西部陆海新通道建设新机遇,加快推动协同发展。要同题共答、同向发力,围绕协同构建综合交通网络、协同打造现代制造业集群、协同融入巴蜀文化旅游走廊、协同承接中心城区重大功能布局、协同筑牢长江上游重要生态屏障等,全力做好“协同”文章。要同心同德、携手前行,围绕清单管理抓落实、多元主体抓协同、市场主导抓资源配置,着力构建“目标同向、措施一体、优势互补、发展共赢”的协同发展新格局,促进三方合作领域越来越宽、合作空间越来越大,共同把习近平总书记为川渝两地擘画的宏伟蓝图变为美好现实,为建设成渝地区双城经济圈、打造中国经济发展“第四极”作出新的更大贡献。

(下转2版)

姜雪松在走访调研重点企业时要求 扎实推动主题教育走深走实 用心用情为民营企业纾困解难 奋力推动经济社会高质量发展

本报讯(记者 刘鑫宇)11月8日上午,区委副书记、区长姜雪松结合开展主题教育,带队到我区部分重点企业开展“送政策、惠民生”调研走访。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,认真落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,扎实推动主题教育走深走实,用心用情为民营企业纾困解难,奋力推动经济社会高质量发展。

重庆希尔安药业有限公司是一家集研发、生产、销售于一体的综合性制药企业,被评为国家重点高新技术企业、国家生物产业基地龙头企业、农业

产业化国家重点龙头企业。姜雪松与企业负责人亲切座谈,鼓励企业持续加大研发投入,强化市场营销、品牌质量和标准建设,不断增强企业综合实力和竞争力。

重庆德佳肉类科技发展有限公司是集榨菜种植、生猪屠宰、肉类和火锅食材加工及自营进出口为一体的农业产业化国家重点龙头企业。姜雪松详细了解企业发展情况,认真听取企业意见建议。姜雪松强调,企业要抢抓机遇,强化技术创新,主动转型升级,不断优化产品结构,提高产品质量,加快向高端化、智能化、绿色化发展。

北辰·拾光天街是一个集餐饮、文娱、亲子游乐为一体的法式风情滨江

公园商业综合体。姜雪松现场听取了运营管理、项目建设等情况汇报。他指出,要坚定信心,解放思想,不断创新新业态模式,丰富消费场景,千方百计挖掘释放消费潜力,为经济增长持续注入动力。

调研中,姜雪松强调,广大民营企业是推动合川经济高质量发展的重要支撑。全区政府系统要坚持“两个毫不动摇”,促进“两个健康”,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感的工作导向,扎实开展好“四下基层”活动,常态化开展“三服务”工作,全力打造一流营商环境,助推民营经济高质量发展。要突出主动性,坚决摒弃“甲方”意识,主动上门、靠前服务,当

好亲商助企服务员、纾困解难贴心人,让企业切实感受到党委、政府温度。要突出全面性,相关部门要认真梳理各级各类惠企政策,不折不扣解读到位、落实到位,确保企业“应享尽享、应享快享”。要突出精准性,坚持“一企一策一专班”机制,精准高效解决企业市场开拓、降本增效、要素保障等各类难题,助力企业“轻装前行”,做大做强。要突出规范性,构建亲清政商关系,严肃查处破坏营商环境行为,让各类市场主体放心投资、安心经营、专心创业。要突出安全性,更好统筹发展和安全,严格落实安全生产责任制,切实筑牢安全发展底线。

有关单位负责人参加。

文明居住:切莫让高空抛物成为“悬在城市上空的痛” ——“文明在身边”系列评论之四

合川区融媒体中心评论员



今年9月,“高空抛物头烫伤4个月婴儿全楼测DNA”的话题冲上微博热搜,引发公众热议。视频显示,在某地某小区内,一名4个月大的婴儿被高空扔下的烟头烫伤,撕心裂肺的哭声撕扯着家人的心。警方随后对事发单元楼的所有住户进行了采血调查并与烟头上的DNA进行了比对,最后成功锁定了扔烟头的“凶凶”。

随着我国城镇化水平越来越高,城市里鳞次栉比的高楼已成为一道道靓丽的风景线。近年来,高空抛物伤人甚至伤人的事件在城市中轮流上演,小到烟头、果核,大到花盆、家具等,这些从天而降的“横祸”,成为“悬在城市上空的痛”。

城市是人的城市,人是城市的主体。杜绝高空抛物现象、摒弃高空抛物陋习,需要人人参与,方能人人受益。

我们要拒绝高空抛物行为,做文明行为的践行者。当高楼大厦在城市遍地林立时,文明素质的“大厦”也应该巍然耸立。2020年11月,我区获评全国文明城市荣誉称号,这是对合川的认可,也是对市民文明素养的认可。文明城区建设一直在路上,我们要做文明行为的践行者、文明风尚的引领者,从小事做起、点滴做起,坚决对高空抛物行为说“不”。

(下转2版)

区政府召开第64次常务会议

姜雪松主持

本报讯(记者 刘冰凌)11月9日下午,区委副书记、区长姜雪松主持召开区政府第64次常务会议,传达市安委会(市减灾委)2023年第四次全体(扩大)会议精神,听取安全生产与自然灾害防治工作情况汇报,安排部署重点工作,审议《合川区户外广告设置规划》。

会议指出,今年以来,全区安全生产和自然灾害防治形势总体稳定。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,认真落党的二十大精神,从坚决拥护“两

个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,本着对人民群众高度负责的态度,把安全生产工作摆在更加重要位置,抓实抓细工作落实,有效防范化解重大安全风险,切实维护人民群众生命财产安全,以高水平安全护航高质量发展。要高度警醒,充分认清当前安全生产与自然灾害防治形势的严峻性、复杂性,保持“时时放心不下”的责任感,坚决守牢安全发展底线,为冲刺全年经济社会发展目标任务营造良好环境。要突出重点,深刻汲取近期典型事故教训,举一反三,引以为戒,聚焦

工程建设、道路交通、新业态、有限空间、农村自建房、冬季取暖、地质灾害、燃气安全、危化品和烟花爆竹、工贸、旅游、特种设备、自然灾害防治等重点领域,深入开展大排查大整治大执法,切实将风险隐患消灭在萌芽状态、成灾之前。要压实责任,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,严格落实安全生产责任制,确保安全生产各项措施落到实处、见到实效。

会议强调,加强户外广告管理是提升城市颜值、提升城市品质的重要举措。要体现城市特色,衔接好城市总体规划、相关专业规划,加强历史文化分析研究,更好体现城市特色、人文风貌,使户外广告成为合川一道亮丽的风景线。要切实加强监管,不断完善广告管理机制,以“创文”“创卫”为引领,常态化落实规划、设计、审批、检查等管理措施,努力打造空间协调、视觉清晰、安全规范的城市立面环境。要强化宣传引导,深入开展户外广告设置规划宣传教育,引导广大市民积极参与进来,推动实现共治共享,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感。

会议还研究审议了其他事项。

导读

发挥人大代表作用 助推镇域经济发展
区政协十七届常委会第十次会议召开
2版刊登